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MGR. JAROSLAVA CHALOUPKOVÁ

ŘEDITELKA

Naše aktivity směřovaly jako již tradičně k odborné i laické veřejnosti. A to v podobě
odborných přednášek, školení, seminářů či příspěvků na různých platformách. 
Zrealizovali jsme také celou řadu benefičních a charitativních akcí, díky kterým se
nám daří zvyšovat povědomí široké veřejnosti o problematice domácího násilí. 
Za velmi důležitou považujeme účast ve Výboru pro prevenci domácího násilí a
násilí na ženách při Radě Vlády pro rovné příležitosti žen a mužů, kde svou aktivitou
v  expertních pracovních skupinách můžeme zúročit naše dlouholeté zkušenosti
z praxe.
Neméně významná je rovněž účast v  dalších odborných skupinách. Díky členství
v České ženské lobby jsme propojeni i na mezinárodní úrovni s Evropskou ženskou
lobby  v rámci pracovní skupiny Obsevatory on Violence against Women. Asociace
poskytovatelů krizové pomoci členům umožňuje sdílet a rozvíjet vzájemnou
spolupráci a výměnu zkušeností nezbytných pro zkvalitňování poskytovaných
služeb.
Velkým úkolem v  roce 2019 bylo vyhledávání nového prostoru pro poskytování
pobytových služeb. Jednání jsou aktuálně na dobré cestě.
Vážené kolegyně, kolegové, přátelé a příznivci ACORUSU, děkuji vám všem za to, že
jsme všechny naše aktivity v roce 2019 zvládli. Nesmírně si vaší pomoci vážím.

Vážení čtenáři této výroční zprávy, milí
přátelé,

je tu opět čas shrnout aktivity naší
neziskové organizace ACORUS. 
V hektickém víru aktuálních událostí mi
loňský rok připadá nesmírně vzdálený. 
A možná právě proto je krátké ohlédnutí
za naší činností na místě. Stejně jako
v  uplynulých letech se nám úspěšně
dařilo provozovat naše základní činnosti,
tedy poskytování registrovaných
sociálních služeb, kontinuálně
poskytujeme také právní informace
obětem trestných činů v  kontextu
domácího násilí.



ACORUS, z.ú. je nezisková organizace, která již od roku 1997 pomáhá osobám
ohroženým domácím násilím. Po dvaceti letech činnosti - v roce 1997 jsme získali
prestižní ocenění NEZISKOVKA ROKU 2017 od Nadace rozvoje občanské činnosti.

Posláním ACORUSu je poskytování komplexní odborné pomoci směřující k překonání
nepříznivé sociální situace a k začlenění do běžného života bez přítomnosti násilí.
Pomoc je poskytována prostřednictví registrovaných sociálních služeb: azylový dům,
krizová pomoc, odborné sociální poradenství a akreditované služby poskytování
právních informací obětem trestných činů spáchaných v kontextu domácího násilí. 
Služby jsou nabízeny v Praze, ale mohou je využít osoby z celé České republiky.

ACORUS CALAMUS /puškvorec obecný/ je vodní rostlina, která pomáhá pročistit celé
tělo. Působí proti depresím, neurózám a také uvolňuje křečovité stavy.
ACORUS v přeneseném slova smyslu pomáhá pročistit mezilidské vztahy, zejména
nezdravé vztahy v rodině a podává pomocnou ruku všem - zejména ženám, které se
ocitly v krizové situaci.

O nás
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Odborné sociální
poradenství

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ  poskytuje bezplatnou ambulantní pomoc
osobám ohroženým domácím násilím nebo osobám hledajícím pro ně pomoc. 
Cílovou skupinou jsou ženy, muži a mladiství (od 16 let). Do poradny je rovněž
možné docházet na individuální psychoterapii, popř. navštěvovat terapeutickou
skupinu. Je zde možné využít službu poskytování právních informací.

Celkový počet klientek/klientů:
140 žen, 4 muži

Celkový počet 30 min. konzultací:
3 794
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Azylový dům

POBYTOVÁ SLUŽBA AZYLOVÝ DŮM je určena ženám a matkám s dětmi do 18 let.
Azylový dům má z bezpečnostních důvodů utajenou adresu. Pobyt zde je možný
až na jeden rok - dále je možné využít jeden ze dvou bytů následné pomoci. V
azylovém domě je možné získat bezplatné sociální poradenství, službu
poskytování právních informací obětem trestných činů, jež souvisí s domácím
násilím. Dospělé klientky mohou navštěvovat individuální a skupinovou
socioterapii.  O děti, jež zažily domácí násilí nebo byly jeho svědky, se stará
dětská terapeutka a pedagogická pracovnice. 

Počet dospělých klientek: 
21

Počet dětí v roce: 
29

Počet 30 min. konzultací v roce: 
3 605



Krizová pomoc
KRIZOVÁ POMOC  umožňuje ženám a matkám s dětmi v akutní krizové situaci
vzniklé v důsledku domácího násilí získat bezplatné ubytování na 7 dní.   Po
skončení krizového pobytu klientka přechází zpravidla do služby azylový dům,
popř. jí jsou nabídnuty adekvátní možnosti řešení její nepříznivé situace. 
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Počet dospělých klientek:
22

Počet dětí:
37

Počet 30 min konzultací:
369



POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ probíhá bezplatně v ambulantní poradně i
v azylovém domě ACORUSu. Cílovou skupinou jsou oběti trestné činnosti podle
zákona č. 45/2013 Sb., konkrétně oběti domácího násilí. V rámci služby je možné
zprostředkování kontaktu s navazujícími institucemi v rámci trestního řízení a
podpora v komunikaci s nimi (zpravidla s orgány činnými v trestním řízení,
advokáty v roli zmocněnce poškozeného, úředníky Probační a mediační služby aj.
Dále poskytujeme pomoc se sepisováním právních podání a také krizovou
intervenci v případě akutní psychické krize.

Poskytování právních
informací obětem trestných

činů (obětem domácího násilí)

Počet klientek/klientů:
26

Počet konzultací:
191
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Následná pomoc a
doplňkové programy

ACORUS disponuje dvěma byty následné pomoci, které mohou klientky
využívat v případě potřeby po skončení pobytu v azylovém domě. V bytech
mohou klientky s dětmi pobývat další rok. Tato forma pomoci je velmi vítaná
klientkami do doby zlepšení jejich sociální a finanční situace.

V azylovém domě ACORUSu je poskytována také terapeutická pomoc dětem,
které zažily domácí násilí nebo byly jeho svědky. Pro matky je v těchto
situacích nápomocnou aktivitou videotrénink interakcí a program her a cvičení
pro matky s dětmi. Děti mohou dále navštěvovat arteterapii, školičku pro
nejmenší  a dětský klub v době aktivit pro matky. 
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Preventivní besedy pro studenty
středních škol

STOP NÁSILÍ V PARTNERSKÝCH VZTAZÍCH je název projektu, v rámci
něhož pořádá ACORUS preventivní besedy se studentkami a studenty
pražských středních škol.

V roce 2019 proběhlo v 9 školách 29 besed s celkovým počtem 
665 účastníků.
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Dnes už vím, že to jde...
úvaha klientky

.

 

(jak jsem vnímala věci kolem sebe, sama sebe a reakce blízkých i
vzdálenějších) 

O domácím násilí víme mnoho, ale vlastně nevíme nic. Zajímá nás to jako
senzace, jako příběhy, které hodnotíme a divíme se, proč ta žena od toho
agresora už dávno neodešla.
Víme, že je to hrozné, ale vlastně to neřešíme. V souvislosti s  jakýmkoliv
násilím nevíme, co vlastně ten člověk prožívá uvnitř svých domovů, lze tomu
těžko uvěřit, když to nevidíme nebo nezažijeme na vlastní oči a vlastní kůži,
když vlastně nemáme důkazy. Najednou v tom ale můžeme „lítat“ také….
Jak to vše, co zažívám, vyjádřit, komu to říci? Když to řeknu, nejsem slaboch?
Já, která jsem vždy vše zvládala a ostatním naslouchala? Často se nad tím
zamýšlím, pokouším se o nápravu vztahu, ve kterém žiji, a čas běží a já
pomalu přijímám, aniž bych si to uvědomovala, vzorec mého žití, ztrácím
schopnost posouzení, co je správné, co se smí a nesmí. Posouvám hranice. Je
to týrání, když otec mého dítěte přijde z  nevinného posezení s  kamarády z
  hospody a začne mne kritizovat a vyčítat? Je násilí, když si partner po
návštěvě u známých přihne a po cestě domů vás napomíná, jak řídíte a co
s  tím volantem děláte? Jedete za tmy a vy nerada řídíte ve tmě, a přesto
jedete… Je týrání, když jindy partner v autě zrychluje a zpomaluje, abyste se
bála? Je týrání, když partner zase jindy ve vzteku vyhrožuje, že si něco udělá a
běhá před jedoucími auty? Smí partner házet a rozbíjet věci v  bytě? Smí je
házet kolem vás a vědomě se do vás netrefuje, a tím si vytváří alibi? Je týrání,
když vám partner hrubě nadává a vyhrožuje zabitím, ale nikdy se vás
nedotkne? Vy se bojíte, utíkáte před ním, zamykáte se…
Z  jeho pohledu smí, protože jsem ta příčina jeho chování, on přece chodí
poctivě do práce, nosí peníze, jede s dítětem na výlet. Vše je, jak má být a vy to
snášíte, nic se přece neděje. Vy víte od jiných, že je u nich také občas „Itálie“.
Toto přirovnání může skrývat cokoliv a nebere se vážně. Jaké jsem přijala
hodnoty? Kde jsou hranice slušného chování?
Najednou se mi partner začne protivit, už nejde být k  němu milá, nejde se
s ním milovat, nechcete s ním nikam jít a začnete přemýšlet, proč a kdy tohle
vše začalo. Mezi tím se agrese stupňuje, protože už jsem jiná, partner to
vnímá, protože se už více bráním.   Hledám vinu ale i v  sobě. Najednou je
z toho 10 let života. Partnera už nemůžete ani vidět. Na co si mám ale vlastně
stěžovat…?
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Můžu jít třeba k mámě, sestře, ale budu muset vysvětlovat, proč utíkám, budu
muset prosit o  pomoc. Je spousta důvodů, proč to neudělám. Chybí i odvaha
připustit, že se mi toto děje, chybí mi odvaha zkusit žít sama, utáhnu to
finančně?  Mám dítě, které chráním.
Ne, nic neudělám, musí se něco velkého stát, abych věci řešila, abych zhodnotila
vážnost situace? Hněv a odpor se mění v úzkost. Není snad lepší fyzické násilí, kde
všichni uvidí modřiny? Začínám chodit do poradny pro rodinu, ale partner
nespolupracuje, ale mně to pomáhá, vím, že je to špatně a získávám informace.
Začínám hledat na internetu definice násilí a roky běží.   Vím, že když neudělám
radikální rozhodnutí, pak se nic nestane. Proč to ale neudělám?
Žiju v zoufalství, v beznaději, ale někde v koutku duše věřím, že se to vyřeší, ale jak?
Partner se snad změní? Začínám chápat, že to musím vyřešit jen já. Pokud něco
neudělám, budu žít v hrubém, ošklivém malém světě, budu ubližovat dětem, sobě. Já
ale stále nic nedělám a jen hledám skulinky pro štěstí, krásu, klid. Smutek a úzkost
se do mne ale „zažírá“ jako nepraná špína. Uvědomuji si to? Pomalu mi to bere síly,
energii, radost!
Musím vyjít z toho malého ošklivého světa, chci být s  lidmi, které mám ráda, kteří
mají rádi mne a nesoudí mne. Chci být s lidmi, kteří jsou rádi, že prostě jsem.
Musí se stát něco velkého, abych se pohnula z místa!!!! Ten den nastal, partner zuří,
utíkám z domu bez věcí, vyzvednu mladšího syna a vše mu citlivě vysvětlím a on to,
světe, div se, chápe!? Bydlím u staršího syna, dcera mi také pomáhá i celá rodina.
Řeším jako o život, v práci mi naslouchají, dostávám se do Acorusu. Dozvídám se, že
tohle vše je násilí. Ztrácím a získávám přátele. Stále řeším, jak to přichází. Najednou
bydlím a zvládám to.
Dnes vím, že to jde, i když to není jednoduché, že to není jen o mé vině, o mé
neschopnosti, ale o postoji k sobě samé. Nemám radu, jak na to, jen chci sdílet můj
příběh, který může být třeba i přínosem pro kohokoliv.
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Benefiční akce

Výtěžek z prodeje výtvarných děl: 64 tis. Kč
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BENEFIČNÍ MÓDNÍ PŘEHLÍDKA - oblečení a šperky vzaly na
sebe současné  a bývalé klientky ACORUSu i spřátelené

modelky. KRÁSA PROTI NÁSILÍ.
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ŠLAPEME NÁSILÍ NA PATY
6. ročník - 21.9. 2019

Výtěžek z pochodu: 40 tis. Kč
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Děkujeme všem, kdo v roce 2019 podpořili činnost ACORUSu finančně, věcným
darem nebo službami. Bez této pomoci bychom se neobešli.

Veřejné zdroje – orgány státní správy a samosprávy:
Magistrát hlavního města Prahy

Evropský sociální fond, Operační program Zaměstnanost - prostřednictvím
Magistrátu hlavního města Prahy

Ministerstvo spravedlnosti ČR
Městská část Praha 4
Městská část Praha 6
Městská část Praha 7
Městská část Praha 8
Městská část Praha 9

Městská část Praha 10
Městská část Praha 12
Městská část Praha 14

Sociální služba „ACORUS – azylový dům“, byla na roky 2019-2021 podpořena 
v rámci Dotačního programu projektu OPZ z projektu „Podpora vybraných

druhů sociálních služeb v krajské síti sociálních služeb na území hl. m. Prahy“.

Poděkování dárcům
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Nadační fondy:
Nadace Terezy Maxové dětem

Nadační fond Albert
Nadace ČEZ
Nadace J&T

Nadace Jistota KB
Nadace O2

Nadační fond TESCO - 6. ročník programu 
Vy rozhodujete, my pomáháme!

Projekt PODPORA PRO TRAUMATIZOVANÉ DĚTI
2019, který  je zaměřen na zjišťování potřeb a
podporu dětí, které prožily nebo byly svědky
domácího násilí ve své rodině, byl podpořen

Nadací Terezy Maxové dětem.
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Firemní dárci, mezinárodní kluby a další zdroje:
Diplomatic Spouses Association

Soroptimist International Club Praha
Prague British International School

AVON Cosmetics, s.r.o. (podpora v rámci projektu AVON proti
domácímu násilí)

Kiwanis Club Golden Prague
KANTU

ANNABIS s.r.o.
Mary Kay (Czech Republic), s. r. o.

Služby zdarma:

ICF ČR - CSR Pro-bono koučink pro azylové domy
Rosmarin Business Center - pronájem kanceláří za sníženou cenu
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Individuální dárci:

Zaměstnanci společnosti Infor (Česká republika), s.r. o.

Věcné dary:
Jan Becher Pernod Ricard

Mary Kay (Czech Republic), s. r. o.
ANNABIS, s. r. o.

Albatros Media a. s.
Česká federace potravinových bank 
Českomoravská stavební spořitelna

Soroptimist International Club of Prague
Coca-Cola Česká republika, s. r. o.

AHOLD Czech Republic, a. s.
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Poděkování patří také všem, kteří se podíleli na činnosti:
Zdena Zuzana Bednářová, Pavla Byrne, Žofie Černá, Jiří David, Jiří

Fiřt, Kateřina Herciková, Jaroslava Chaloupková, Marie Chovanová,
Jitka Komendová, Kristýna Kosárová, Zdena Kühnelová, Alexandra
Lammelová, Jitka Libišová, Kateřina Mrzenová, Libuše Nečasová,

Štěpánka Pěnkavová, Helena Politzerová, Simona
Rendlová, Petra Rosická, Alžběta Sobotková, Šárka Sýkorová, Zuzana

Šafránková, Petr Šilha, Katarína Šinková, Jan Špalek, Lenka
Štrubelová, Olga Vlachová, Soňa Vojtěchová, Daniela Vodáčková,

Iveta Wollerová.

Děkujeme také všem přátelům ACORUSu za jejich osobní nasazení
při získávání pomoci a velkou podporu, kterou nám po celý rok

vyjadřují.
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Zakladateli jsou:
Mgr. Zdena Zuzana Bednářová

Ing. Iveta Wollerová
Jitka Komendová
Petr Šilha, DiS.

 Správní radu ústavu tvoří:
 Ing. Kateřina Brynychová
 Mgr. Marcela Brodilová

 Mgr. Zlata Kasová

 Revizorem ústavu je:
Ing. Jana Reitschlägerová

 Registrace ústavu:
ACORUS, z.ú. – zapsán v rejstříku ústavů vedeném Městským

soudem v Praze, oddíl U, vložka 312,
datum zápisu 1. 1. 2014, datum vzniku 10. 9. 1997

IČO: 67 36 52 56

Kontaktní adresa:
ACORUS, z. ú.

Dělnická 213/12
170 00 Praha 7

Nonstop telefon do azylového domu: 283 892 772
E-mail: info@acorus.cz

Datová schránka: ajgvjcw
Webové stránky: www.acorus.cz

Bankovní spojení:
Komerční banka, Českomoravská 2408/1a, 190 00 Praha 9

Číslo účtu: 19-3938820257/0100

Základní údaje o ACORUSu:
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